
Kadagas ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Kadagas ciema aptaujā piedalījās 23 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 25 līdz 64 gadiem, tomēr pārsvarā (57%) 

respondenti bija vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Lielākā daļa (91%) aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam. 

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

61% respondentu.  

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Kopīga sakopšana, laukumiņu izveide, sakopta un bērniem draudzīga vide. (3x)  

• Neesam vienaldzīgi, pret notiekošo Kadagā. 

• Ģimenes. (2x) 

• Sakārtota vide. 

• Drošība, droša vide. (2x) 

• Atbildīga attieksme pret vidi. 

• Attālinātība. 

• Sports un sporta pasākumi. 

• Multikulturālisms. 

• Nekādas. 

• Ģimeņu mājas. 

• Mežs. 

• Laika pavadīšana svaigā gaisā. 

• Cieņa un izpalīdzība, atbalsts viens otram. (2x) 

• BMX. 

Lielākā daļa Kadagas ciema respondentu savā ciemā dodas pastaigās (87%), pavada tur brīvo 

laiku (74%), apmeklē bērnu rotaļu laukumus (61%), nodarbojas ar sportu / aktīvo atpūtu (57%). 

Pie citām atbildēm tika norādīts, ka uztur attiecības ar kaimiņiem, dzīvo, nodarbojas ar BMX. 

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 



Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Kadagas ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē pirmsskolas izglītību (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 87%), centralizēto 

ūdensapgādi un kanalizāciju (83%), atkritumu savākšanu (83%), sporta un aktīvās atpūtas 

iespējas (65%), mikromobilitātes infrastruktūru (57%), vispārējo izglītību (52%). Visvairāk 

neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar sabiedrisko transportu (48%) un 

transporta infrastruktūras tīklu (48%). 

 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, lielākā daļa 

Kadagas ciema iedzīvotāji visaugstāk novērtēja gaisa vidi (to, ka tā apmierina vai drīzāk 

apmierina, norādīja 91% respondentu), dzeramo ūdeni (87%), ūdensapgādes un kanalizācijas 

pakalpojumus (83%), vides kvalitāti (78%), atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumi (87%), 

sabiedrisko kārtību (78%), apbūve vidi (74%), sporta un aktīvās atpūtas iespējas (65%), 

izglītības pakalpojumi (61%), teritorijas labiekārtojumu (57%), kultūras un izklaides pasākumi 

(57%), gājējiem domāto celiņu infrastruktūra (52%), namu apsaimniekošanas pakalpojumus 

(52%), iespēja iesaistīties sava ciema attīstības plānošanā (52%). Vissliktākā kvalitāte ir 

transportam domāto ceļu infrastruktūrai (tā neapmierina vai drīzāk nepamierina 61% 

respondentu) un veloceliņu infrastruktūrai (52%). 



 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 

Kadagas ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot esošo mikromobilitātes infrastruktūru 

(65%) un esošo transporta infrastruktūru (57%). To, ka ciemā būtu jāveido kopienas centrs / 

pulcēšanās vieta, norādīja 26% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 

Kā galvenās problēmas Kadagas ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 



o Nekvalitatīvs ceļa segums, ceļa infrastruktūra, t.sk., Cīruļu, Apogu un Kāpas 

ielās. (6x) 

o Nav gājēju ietves, apgaismojums. (2x) 

o Mežaparkā ceļš. 

o Mikromobilitātes iespējas. 

o Stāvvietas. 

o Nav apgaismojums ceļam uz mājām, bērniem tumšajā gada periodā nav 

iespējams braukt ar sab.tr. jo uz mājām ceļš ir absolūti tumšs un nedrošs. (Cīruļu 

iela). 

o Drošības barjera starp braucamo daļu un gājēju ceļu uz Kadagas ceļa. 

o Nomas (bolt, citybee) auto novietojumi gar dzīvokļiem, apgrūtinot 

iedzīvotājiem novietot savus auto. 

o Neapmierina, ka vēl līdz šim nav uzstādīta drošības barjera no Gaujas tilta līdz 

Kadagai. Nav sakārtota kanalizācijas attīrīšanas iekārta pie Kadaga 13 uz kāpas 

ielas. Auto stāvvietu trūkums visā ciemā. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Troksnis no nelegālās moto trases. 

o Ādažu novada dome pati klaji ignorē savus normatīvos aktus un ļauj Kadagas 

ciemā darboties nelegālai mototrasei. Problēmas risināšanā neiesaistās un liek 

noprast, ka normatīvo bāzi var pakārtot atsevišķu cilvēku interesēm. 

o Bērns trenējas bmx trasē. Ļoti pietrūkst apgaismojums treniņiem agrā pavasarī 

un vēlā rudenī. (2x) 

o Plūdi pavasarī. 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Paviršā SIA “Ādažu namsaimnieks” namu apsaimniekošana mūsu ciemā, 

noveļot savu atbildību uz māju vecākiem, kuriem nav pienākums par velti 

izlemt, kāds remonts ir jāveic mājai, kā arī māju vecākiem nav jātērē savs laiks 

no atpūtas un jābūt par starpniekiem starp māju un apsaimniekotāju. 

Apsaimniekošanas līgumos ir jāveic izmaiņas. Tas ir jādara SIA “Ādažu 

namsaimnieks”, mēs viņiem par to maksājam. Viņi jau ilgus gadus pasliktina 

māju kvalitāti. 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o Maz sabiedriskā transporta reisu uz Ādažiem un uz Rīgu no rītiem. 

o Sabiedriskā transporta pietura tālu no mājām (vairāk gan bērniem tālu). Varētu 

būt kaut nedaudz biežāks sabiedriskais transports. Pietura tuvāk.  

o Skolas autobusa neesmība Kadagas ciemā pie Abzaļiem. 

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o Kadagā nav ko darīt jauniešiem. Ir daudz rotaļu laukumu, savukārt jauniešiem, 

būtu forši, ja izveidotu labu sporta laukumu, skeitparku vai kaut ko, kur aktīvi 

pavadīt brīvo laiku. Jauniešiem ciema nav aktivitāšu, tik sēž pie PC vai kur 

blandās. (2x) 

o Traucē ārzemnieki, besī. 

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o  

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Kadagas ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā 

jābūt: 

• Ar vairāk iespējām, aktīvai atpūtai. Iespējams, kultūras pasākumi. 



• Lai jauniešiem būtu kārtīgs laukums, jo par maziem bērniem it kā ir padomāts, bet 

jaunieši no neko nedarīšanas ciemā bieži demolē rotaļu laukumus. Prasās sakārtot esošo 

stieņa laukumu (lai nemētājas tur stiklu un citi atkritumi, lai miskastes būtu izvestas 

regulāri). Jo savādāk tur vietējie biežāk iet dzert alkoholu. Un sakārtot/ atjaunot 

“Ūdensrožu parku”, jo tur viss ir pagalam un atstāsta novārtā. 

• Nekvalitatīvs ceļa segums, nav gājēju ietves, apgaismojums. 

• Kopiena turpina attīstību. 

• Domāju, ka Kadagas tālais gals (aiz Cita Mežaparka) varētu iegūt savu identitāti, lai 

varētu aktīvāk iesaistīties pašpārvaldē. 

• Ļoti ceram uz ceļu un ūdensapgādes/kanalizācijas infrastruktūras attīstību. 

• Ar labiem ceļiem. 

• Apgaismojums un ceļš. 

• Ciems izskatās noplucis un vecs. Tāds pats, kāds bija 30 gadus atpakaļ. Ir jārenovē visas 

padomju laiku mājas. 

• Kā neatņemamu daļu no Ādažiem, ar attīstīto mikromobilitātes infrastruktūru kas 

veicinātu pārvietošanu ar videi draudzīgiem transporta veidiem. 

• Lai bērnu laukumi būtu sakopti. 

• Lai automašīnas varētu novietot gar dzīvokļiem tikai tās iedzīvotāji. 

• Pārvākties uz citu ciemu. 

• Sakoptu infrastruktūru! Ceļu, ietves, apgaismojumu. 

• Kopti ceļi, aktīvās atpūtas iespējas. 

• Protams jāuzlabo daudzstāvu māju kvalitāte. Ja mājas bruks, neviens te negribēs dzīvot. 

• Ģimenēm droša vieta. 

• Sportiskus, atraktīvus. (2x) 

• Uzlabot ielas kvalitāti un ierīkot bērnu spēļu laukumu. 

• Skolas autobuss bērniem. 

• Lai tā attīstās iedzīvotāju labā. 

• Droša un labiekārtota vide. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Kadagas 

ciemā: 

• Labu un drošu jauniešu laukumu.  

• Sakārtot / atjaunot “Ūdensrožu parku”. 

• Bērnu laukumus laicīgi savākt atkritumus, jo savādāk dzīvnieki izvazā.  

• Rīkot vairāk aktivitātes tieši ciemā. 

• Sakārtotu vidi, drošu vidi gājējiem un riteņbraucējiem. 

• Ieteiktu veicināt grāvējceļu labošanu. 

• Šobrīd mums ir diezgan augsta savstarpējā komunikācija whasup grupās, vietējie 

pasākumi, domāju ka tas jāturpina. 

• Pasākumu organizēšana no novads centra attālākās kopienās/ciemos. Baltā galdauta 

svētki ir apsveicama iniciatīva. 

• Atremontēt ceļus. 

• Var turpināt rododendru stādīšanu arī citos laukumos. 

• Biežākas vides uzlabošanas talkas. 

• Apgaismojums Cīruļu iela. 

• Autobusus no Cita Mežaparka izvest caur mūsu ciemu. 

• Vairāk pasākumi. 

• Rīkot saliedēšanas pasākumus. Izglītojošus pasākumus. 



 

Papildus citām atbildēm, Kadagas iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Renovēt daudzīvokļu mājās!! 

• Nepieciešam skolēnu autobuss. 

• Atsevišķu jautājumu (nelegāla mototrase/ceļu infrastruktūra) nerisināšana bojā kopumā 

ļoti pozitīvu pieredzi dzīvei novadā un ciemā. 

• Kad būs normāli ceļi? 

• Slēgt ciet ciemu lai tikai armijnieki tur dzīvo. 

• Nepieciešams sakārtot vidi ap dīķiem. 

• Kadagas ciemā ir BMX trase, kurā nepieciešams apgaismojums. 

• Pašvaldībai jāattīsta ciemats pēc plānotā detālplānojuma 


